

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Коньковой Инны Игоревны на тему
«Структурно-функциональные характеристики
антропотопонимических и терминологических составляющих
англоязычного научно-технического дискурса» (Нижний Новгород,
2018), представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские
языки**

Автореферат И.И. Коньковой отражает основные положения диссертационного исследования, выполненного в русле приоритетного направления современного языкознания – дискурсивной лингвистики. Автор рассматривает научно-технический дискурс в единстве лингвистических и экстралингвистических характеристик с учетом специфики научной деятельности. В этой связи следует обратить внимание на антропоцентрический подход к изучению научно-технического дискурса, который позволяет охарактеризовать его pragматическую насыщенность, определить, в какой степени и каким образом реализованы основные установки дискурса. В работе анализируются антропонимы, эпонимы, топонимы, термины и терминологические словосочетания как дискурсивные маркеры категории вторичности.

Актуальность работы обусловлена необходимостью дальнейшего исследования научно-технического дискурса с точки зрения функционирования антропотопонимических и терминологических структур как маркеров категории вторичности. Указанная категория тесно связана с языком и культурой научной деятельности, поэтому рассмотрение выделенных лексических единиц в научно-техническом дискурсе является обоснованным и особенно актуальным в контексте постоянно наблюдающегося расширения научного знания.

Научная новизна проведенного автором исследования заключается в применении структурно-функционального подхода к анализу указанных лексических единиц с опорой на категорию вторичности.

Конкретные задачи исследования находят адекватное отражение в последовательной и логичной композиционной структуре диссертации. Так, в первой главе 1 описываются теоретические предпосылки исследования научно-технического дискурса, понятие категории вторичности, а также, подходы к рассмотрению лексических единиц, образующих антропотопонимическую и терминологическую структуры. Вторая глава посвящена изложению результатов комплексного – структурного, функционального и этимологического – анализа указанных лексических единиц как маркеров категории вторичности.

Достоинством работы является объемный иллюстративный материал в виде таблиц и диаграмм, обеспечивающий наглядное восприятие описываемых результатов исследования. Выводы и рекомендации соискателя обладают реальной практической значимостью и могут быть использованы в процессе обучения лексикологии.

Выводы, формулируемые автором, содержательны и адекватны. Положения, выносимые на защиту, не вызывают возражений. Аргументация автора корректна и доказательна, язык изложения соответствует научному стилю.

Вместе с этим хотелось бы уточнить, что представляется возможным рассмотрение анализируемых текстов научно-технического как прецедентных, так как их авторы получили широкую известность в научных кругах. Данное замечание не снижает общую положительную оценку диссертации.

Проведенный анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация И.И. Коньковой является самостоятельным и завершенным исследованием, которое представляет несомненную актуальность, новизну, теоретическую и практическую ценность, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские

языки, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Ветошкин Андрей Александрович, кандидат филологических наук (специальность 10.02.04), доцент, заведующий кафедрой лингвистики и перевода факультета иностранных языков ФГБОУ ВО «Мордовский государственный педагогический институт им. М.Е. Евсевьева».

Почтовый рабочий адрес: Факультет иностранных языков ФГБОУ ВО «Мордовский государственный педагогический институт им. М. Е. Евсевьева», 430007, г. Саранск, ул. Студенческая, 13 "Б" (учебный корпус № 5), ауд. 224 А, телефон: 8(8342)33-93-35, e-mail: avetoshkin@mail.ru

А. Ветошкин
31.10.2018

